

Ja

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE
INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN CĂLĂRAȘI



Cod operator date cu caracter personal 662

NESECRET

Călărași
Nr. 105012 din 02.04.2020

Nr. ex. 2
Ex. nr. 1



416/MNH/10.04.2020.

Către,

AVOCATUL POPORULUI
Str. George Vraca, nr. 8, sector 1, București

Ca urmare a vizitei efectuate la Centrul de Reținer și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Călărași, la data de 28.11.2019, de membrii echipei de vizită din cadrul Instituției Avocatul Poporului și având în vedere raportul nr.3988 din 02.03.2020, întocmit cu ocazia acestei vizite, în temeiul art. 44 alin. (1) din Legea 35/1997 privind organizarea și funcționarea instituției Avocatul Poporului, cu privire la recomandările formulate, vă comunicăm următoarele:

I. S-au efectuat demersuri pentru ocuparea posturilor vacante, respectiv 3 funcții de agent, precum și posturile de medic și asistent medical. În ședința consiliului de conducere al unității a fost analizat și aprobat raportul de mutare de la un post de poliție comunală la Centrul de Reținer și Arestare Preventivă, a unui agent de poliție. Comanda unității este preocupată pentru ocuparea funcțiilor vacante.

În ceea ce privește ocuparea funcțiilor de medic și asistent medical, conducerea inspectoratului prin adresa numărul 155.387 din 30.03.2020, a solicitat Centrului Medical Județean Călărași, să întreprindă demersuri la Direcția Medicală din Ministerul Afacerilor Interne, pentru ocuparea funcțiilor vacante cu personal medical.

II. În referire la schimbarea destinației celor 8 camere de deținere de 2 locuri (camerele 1 - 8) și folosirea lor în alte scopuri decât cazarea persoanelor private de libertate (ex. bibliotecă, magazine pentru păstrarea bunurilor personale, etc.) vă comunicăm faptul că prin adresa I.P.J. Călărași nr. 155.307 din 19.03.2020 s-a solicitat un punct de vedere la Inspectoratul General al Poliției Române – Serviciul Coordonare Centre de Reținere și Arestare Preventivă. Prin adresa cu numărul 834.225 din 27.03.2020 Serviciul Coordonare Centre de Reținere și Arestare Preventivă din cadrul I.G.P.R. recomandă păstrarea destinației acestor camere cu precizarea că repartizarea și cazarea persoanelor private de libertate să se facă cu respectarea prevederilor art. 12 și 42 din Regulamentul de organizare și funcționarea centrelor de reținere și arestare preventivă precum și măsurile necesare pentru siguranța acestora, aprobat prin Ordinul M.A.I. nr. 14 / 2018, astfel încât, în funcție de dinamica populației carcerale custodiate, să fie utilizate cu prioritate camerele de deținere care asigură standardele minime prevăzute de legislația incidentă.

III. Despre recomandările de la punctele 3, 4 și 8 din raport, respectiv efectuarea de reparații și igienizare a camerelor 1, 3 și 4, precum și la holul dintre acestea și achiziționarea de cazarmament, mese și scaune care prezentau un grad avansat de uzură, precum și înlocuirea celor 3 vase de closet tip turcesc, vă facem cunoscut faptul că la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Călărași s-a întocmit nota de fundamentare înregistrată cu numărul 35.634 din 25.03.2020, care a fost înaintată Inspectoratului General al Poliției Române – Direcția Logistică. Prin adresa numărul 35.635 din 25.03.2020, au fost solicitate fonduri în valoare totală de 117.000 lei, respectiv 85.000 lei pentru reparații curente și 32.000 lei pentru alte obiecte de inventar.

IV. Referitor la calitatea și cantitatea hranei, s-au efectuat controale, ocazie cu care nu au fost constatate nereguli. În acest sens s-au întocmit procese verbale de verificare cu numerele 35.553 din 18.03.2020 și 155.388 din 30.03.2020, această

problematică urmând a fi monitorizată luna de către Centrul de Reținere și Arestare Preventivă și Serviciul Logistic.

V. Organizarea unor activități pentru socializare și petrecere constructivă a timpului de către persoanele private de libertate, este o activitate care se află în atenția polițiștilor centrului și a adjunctului șefului inspectoratului care coordonează această structură. Precizăm că în afară de timpul petrecut în curtea de aer, aceștia beneficiază de vizionarea permanentă a programelor de televiziune prin cablu, citirea unor cărți din biblioteca centrului, jocuri de rummy, cărți de joc, șah, integrale și table.

În limita timpului disponibil s-a permis prelungirea dreptului la convorbiri telefonice conform recomandărilor transmise de Inspectoratului General al Poliției Române – Serviciul Coordonare Centre de Reținere și Arestare Preventivă.

VI. Referitor la recomandarea de actualizare a protocoalelor de colaborare încheiate în domeniul protecției drepturilor omului, facem precizarea că la nivelul Inspectoratului General al Poliției Române – Serviciul Coordonare Centre de Reținere și Arestare Preventivă, sunt încheiate un număr de trei protocoale de colaborare cu următoarele organizații: Asociația Drepturilor Omului Înainte de Orice (A.D.O.I.O), Asociația Pentru Apărarea Drepturilor Omului în România – Comitetul Helsinki (A.P.A.D.O.R. – C.H.) și Asociația pentru Siguranța Urbană și Mediere (A.S.U.M.), a căror valabilitate a fost prelungită prin semnarea unor acte adiționale. În perioada imediat următoare reprezentanții acestor asociații vor fi contactați și se vor realiza modalități concrete de colaborare.

VII. La ultima recomandare, respectiv cea de continuare a demersurilor pentru construirea arestului suprateran, arătăm că a fost întocmit studiul de fezabilitate, s-au efectuat activități pentru actualizarea certificatului de urbanism și obținerea tuturor avizelor impuse prin certificatul de urbanism.


SEFUL INSPECTORATULUI,
Comisar-șef de poliție
Marian IORGA